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AGrizontalis termékdifferencialas a
foldrajzi térben
» Kozponti helyen értékesit: Armani
» A varosban tébb helyen: McDonald’s,
Kereskedelmi Bankok

* Hazhoz megy — szolgaltatéd
vallalkozasok!
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Harom lizlet esetén
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Az altalanos profitmaximalizalasi szabaly
p(»’V,n):Vfi
ir(N,n):N[(p(N,n)fc)]fn-F:N(V*ﬁfcjfn-F
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.Tlertikélis termékdifferencialas

» Az 6sszes fogyaszto egyetért abban,
hogy melyik terméket (markat) részesiti
elényben

» A kulénbség abban van, hogy mennyit
hajlandoak fizetni a minéségért!
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AZ ar és a minéség hatasa egyetlen
termék esetén!

1. Minéség arat novel, de 2. Min6ség arat és
piacméretet nem — a piacméretet novel
hatéron beliili fogyasztd
fizetési hajlandésaga né
nagyobb mértékben!

\ P(0:2)

P

Py [

@)
1 A
3 = 1 i
; e ‘
[Pz ;o
H 121,

o IS 0 Q




ﬂ! SZECHENYI ISTVAN EGYETEM
KAUTZ GYULA GAZDASAGTUDOMANYI KAR

Az ar és a minéség hatasa
egyetlen termék esetén!

* Az utolso eladott termékre esd
hatarbevételnek meg kell egyeznie az
ebben a mindségben eldallitott termék
hatarkdltségével

» Az adott mennyiségnél a minden egyes
kibocsatott egység javulé minéségbél
fakadd hatarbevételének meg kell
egyeznie a minéség ndévelésébdl fakadd

~ hatarkéltséggel!
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“Csomagban torténd értékesités és
arukapcsolas
» Versenypolitikai tigyek
— Microsoft
— GE és Honeywell
« Két f6 tipus:
— Allandé arany
— Nem allandé arany
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A Stigler-modell

Max fizetési | Max fizetési
* Ne legyen a } hajlandésag | hajlandésag
csatornak kozott WX filmirant |, Y” film irant
arbitrazs!
4 Kulon_ku |On ’ Vagy gﬁ;:;zvizié 8000 2500
csomagban?
,B” televizio 7000 3000
allomas
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A Stigler-modell hianyossagai
» Eltekint a termelési koltségektol
* Nem foglalkozott a vegyes

Osszecsomagolas esetével: (mixed
building)
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Az Adams-Yellen-modell

1. Egyszeri 2. Egyszerii
monopolista Gsszecsomagolas
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Vegyes 0sszecsomagolas
*Mit részesit elényben a

fogyaszté? Csak az egyik
termék vagy mindkett6?

*A csomagarnak
alacsonyabbnak kell lennie ,
* ° mint az egyedi ar:

Pyp2t Py

A dontés az egyéni
rezervacios araktol flugg!

feab teriilet: semmit

) P I S (.
Py Py abd: csak az 1.

termék

efh: csak a 2. termék
] daeh: csomag




ﬂ! SZECHENYI ISTVAN EGYETEM
KAUTZ GYULA GAZDASAGTUDOMANYI KAR

Jatékelmélet és oligopol piacok
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Bevezetés a jatékelméletbe

Stratégia: jatékosok cselekvési, vagy
dontési terve

Stratégiaprofil: az egyes jatékosok
egyedileg kivalasztott stratégiajat mutato
lista

Kimenet(ek): barmely adott
stratégiaprofil esetén mutatja a ,jaték”
eredményét
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Bevezetés a jatékelméletbe

» Egyensulyi kimenetek: olyan
stratégiaprofil, melyben egyik vallalatnak
sem érdeke valtoztatni az alkalmazott
stratégian

* Nem-kooperativ jatékok: Nash-
egyensuly
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Dominans és dominalt stratégiak I.

* Dominélt stratégia:
0 Stratégiaprofilok American
fiem ’prpfltm ax és a vallalatok
strategia kifizetései a
= ., jaratinditasi
* Dominans: profitmax |jatekban Reggel |Este
stratégia
L, Reggel |(15;15) |(30;70)
* A példaban az ESTE
a dominans! 1y
Bst | 70:30) | (35:35)
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Dominans és dominalt stratégiak Il.

Mi van akkor, ha Iéteznek
dominalt stratégiak, de
nincs dominans?

TFH: azonos jaratinditas
esetén a szolgaltatast
igénybevevok nem
egyenletesen oszlanak
meg a két tarsasag kozt
(60%-40%)
Egyensulyban: Delta
este, American reggel!

Stratégiaprofilok American
és a vallalatok
kifizetései a
jaratinditasi
jatékban Reggel |Este

Reggel |(18;12) |(30;70)
Delta

Este

(70;30) | (42;28)
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Nash-egyensily, mint megoldasi
koncepcié

60 fogyaszto,
rezervacios ar: 500,
120 fogyaszto,
rezervacios ar 220
Két arstratégia:
500,220

Azonos ar: utasok
egyenlé megoszlasa
Koltség: 200

Kifizetési matrix
(profitok)

American

Pm=500 Pa=220

Pm=500

(9000:9000) | (0:3600)

Delta

Pa=220

(3600:0) (1800;1800)
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Profitmaximum a Cournot-duopélium

esetén

Homogén termék

A vallalatok ismerik a piaci keresleti figgvényt

Egyideji dontés

A masik vallalat el6z6 id6szaki kinalata adottsag
Q2

* Profit maximumot

Qv eredményezdé
kibocsatas:

Qm Cournot-egyensuly
0, - a—-2MC, +MC,
1
3b
0,- a—-2MC, +MC,
N 2
S 3b

S am Qv a1l
| Szerzbdési gbrbe
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Cournot-modell: tobb vallalat és
kilonboz6 koltségek

P=a-b-Yq,
=

P=(a—b-q,=b-gqs—b-q,—..—b-q,)=b-q,
P=P=a-b-0,-b-q,
70 g =(a-b-0,~b-q)q-cq,
ERVEON N
2B 2
(4-c)_ 9.,
2B 2

4 =
Nash-egyensuly a kdvetkez6 algebrai kifejezéssel
irhat¢ fel ebben az esetben:

_ (d=c

(4-9 0, ‘o ) ivel O =(N-1)-q"
o _ g, (N+1)B'mx el Q,=(N-1)-q

q9; =

- Nash egyensulyban minden i. vallalat ezt a mennyiséget termeli, mely a
- masik N-1 vallalat helyesen elére jelzett, tényleges viselkedésére adott
_ valasza.
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A koncentracio és jovedelmezdség a

Cournot-modellben
=
\ J_HHI
P* n

HHI — index névekedésével a markup né

» Marion és szerzétarsai [1979]
Marvel [1989]
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Az arverseny:
Profitmaximum a Bertrand-modellben
a — p,

b
a— p,
b

Ha p, < p,, a&kkor ¢, = és q, =0

Ha p, < p,, akkor ¢, =

és q, =0

a—
Ha p, = p,, akkorg, +q,= bpl

Az arak egyenl6k és megegyeznek a
hatarkoltséggel!
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Profitok a Bertrand-modellben

Ha p, < p,, akkor II,=0
Ha p, < p,, akkor II, = p,

A7Ps
b

Ha p, = p,, akkorIl, = 5

Nash-egyensiily:

(p; =cipy =c)




